

有着机动车的“出身”，却享受着非机动车的“福利”，年轻驾驶员也不在少数

老年代步车成了另类“特权车”

处于生产、销售、监管真空地带；专家表示，应加强源头控制，并出台相关技术标准

本报讯 (记者余嘉熙 冯国鑫 通讯员石磊)

记者近日走访发现，在郑州市许多街道，电动或燃油动力的三轮或四轮的老年代步车并不鲜见。这些车挂着“代步车”的牌子，但有着机动车的“出身”，内部刹车、油门、档位一应俱全，却享受着非机动车的“福利”，俨然成了另类“特权车”，并给交通带来安全隐患。

4月18日，记者在郑州街头走访看到，有的老年代步车由电动三轮车加装车篷而成，有的则是类似“mini小轿车”的四轮电动汽车，一些车后面还贴着“接送学生专用”字样，

但很多车里的驾驶员并非都是老人，年轻驾驶员也不在少数。

据了解，目前郑州市场上四轮电动车最高时速多在30公里/小时~50公里/小时，有的甚至在70公里/小时，续航在100公里以上，价格在两万多元到四五万元不等，基本功能配置等同于小轿车。但是，这种车既没有牌照，又不需要有驾驶证，加上车子速度快、铁皮薄，安全性能差，在机动车道和非机动车道上任意变线，存在很大的交通安全隐患。

郑州市一位交警告诉记者，真正的老年代步车实际上是一种医疗器械，其产品设计对象是老年人、下肢有残疾的人，速度基本控

制在5公里/小时~10公里/小时，安全性能要求高，不能在机动车道上行驶。

按照《道路交通安全法》对非机动车(带有动力装置)的定义，多数“老年代步车”最高时速远大于“时速15公里以下电动自行车”规定，在一些重要的规格方面，已经达到机动车的标准范畴。

既然“老年代步车”上路就涉嫌违法，为何却在大量销售？记者调查发现，由于未被列入国家《道路机动车辆生产企业及产品公告》目录，没有国家相应技术标准，这些导致

老年代步车无法被“正名”，进而无法上牌照、保险。而由老年代步车不具备上路条件，交警部门也无法给驾驶员发放驾驶证。可以说，从生产、销售，再到管理，全程处于监管真空地带。

对此，郑州大学公共管理学院一位教授对记者表示，有关部门应加强监管，并从源头上加强对代步车生产、销售和改装的控制。尽快出台有关老年代步车的技术标准等法律法规，明确老年代步车的定义及生产标准、国家技术标准，严格使用范围。



湘江持续高水位 湖南启动省级Ⅳ级救灾响应

长沙橘子洲大桥附近一处被不断上涨的河水包围的轮船码头(4月21日摄)。

连日来，受上游来水和降雨量影响，长沙湘江持续高水位。据长沙水文站监测数据显示，截至21日11时16分，湘江长沙段水位

处于32.34米，远高于26.35米的湘江千吨级航道设计水位。

据了解，4月14日以来，因强降水来袭，湖南省部分地区出现严重暴雨洪涝和风雹灾害，已致6人死亡。湖南省减灾委、省民政厅

于20日紧急启动省级Ⅳ级救灾应急响应，派出工作组赴灾区协助和指导做好受灾群众转移安置和生活救助工作。目前，当地防汛部门正严密监控湘江雨情、水情，确保安全度汛。

新华社记者 龙弘涛 摄

严重困扰周边居民正常生产生活

呼和浩特取缔水源地27家搅拌站

本报讯 (记者李波)4月19日，呼和浩特市新城区环保局的工作人员来到内蒙古万恒商贸有限公司，对该企业位于大青山生态保护区以南的混凝土搅拌站进行依法拆除。由于该地区属于二级饮用水水源地保护区，污染会直接影响饮用水水源地环境安全，2016年新城区环保局将拆除该地区27家混凝土搅拌站。

从2012年开始，呼和浩特新城区启动了大青山前坡生态保护综合治理工程，通过加大植树造林种草力度，有效改善了生态环境和人居环境。在生态功能作用逐步凸显的同时，与之不相适应的是大青山前坡长期盘踞的各类违法生产经营和非法排污企业有300多家。由于背靠大青山，拥有丰富的沙石资源，便于开采加工，同时随着呼和浩特市城市建设步伐的加快，对相关原料的需求加大，大青山前坡的这些污染企业长期存在且严重困扰着周边居民的正常生产生活。

新城区环保局环境监察大队大队长赵亚军说，拆除搅拌站是从今年4月11日开始的，在拆除前期，对27家搅拌站进行了前期

摸底调查。3月4日，呼市新城区大气和水环境综合整治工作领导小组办公室发布《关于拆除取缔饮用水水源二级保护区混凝土搅拌站的通知》，对所有的搅拌站下达了《通知》，并提前与供电部门对接，掐断了27家混凝土搅拌站的供电，而后与属地村委会对接，对混凝土搅拌站停止供水。

国务院安委办：“五一”和汛期安全生产工作需加强

本报北京4月21日电 (记者王冬梅)

国务院安委办办公室今天下发通知，要求各地切实做好“五一”节日期间和汛期安全生产工作，有效防范遏制重特大事故发生，严格落实领导干部带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度，发生事故险情及时、科学、有效应对和处置。

“五一”国际劳动节临近，旅游进入旺季，



2015年度全国知识产权领域重大事件案件揭晓

本报北京4月21日电 (记者杜鑫)由中宣部、国家知识产权局等共同举办的2015年度全国知识产权(专利)领域重大事件、重大案件及有影响人物评议活动结果今天揭晓。《国务院关于新形势下加快知识产权强国建设的若干意见》印发等当选10大事件，“苏泊尔与九阳5项专利诉讼大胜终和解”等案件当选10大案件，马宪民等6人当选有影响力人物。

据介绍，当选的重大事件主要体现了我国各级政府在加强知识产权保护方面所采取的重大措施和开展的重要工作；重大案件集中反映了各知识产权部门对知识产权实行严格行政保护和司法审判取得的成果。

科学建档排除设备安全隐患

本报讯(通讯员李红红 许新建)春季来临气温上升，鸟类频繁在供电设备上筑巢，严重威胁设备安全。为此，呼和浩特供电段鸟巢整治小队利用春季设备检修有利时机，建立档案，科学整治鸟害。

为彻底根除线路鸟巢顽疾，他们通过对比分析历年设备数据，给鸟类易筑巢的重点部位建立“问题档案”，组织专人采取查阅资料、走访林业部门、向鸟类专家咨询等方式，根据喜鹊、乌鸦等鸟类怕光的特点，利用光学反射的原理，在鸟易筑巢的电杆、支柱上安装了驱鸟器。同时，组建专业队伍，由责任心强的职工和安全技术人员组成固定的巡视队伍，坚持每日巡视。截至目前，这个段共安装驱鸟器175个，消除了供电安全隐患。

第三届互联网金融全球峰会北大论坛举行

互联网金融回归客户服务是根本

本报北京4月21日电 (记者杜鑫)第三届互联网金融全球峰会北大论坛4月20日至21日在京举行。与会专家、业内人士等共同探讨“十三五”时期互联网金融发展趋势，共议普惠金融、绿色金融、共享金融发展新思路。

中国人民银行科技司副司长陆书春表示，建立良好的互联网金融发展生态环境，有三个方面难题需要破解。从互联网企业的角度来看，互联网金融在发展过程中面临信用风险、市场风险、操作风险、流动性风险、法律风险等一系列的风险考验，从业机构普遍

4月21日，工作人员在对光伏发电设备做投运前的巡查。

4月21日，浙江省长兴县吕山“渔光互补光伏发电项目”正式投运发电，该项目是总装机容量为70兆瓦的并网型太阳能光伏发电工程，其中50兆瓦为渔光互补光伏发电项目，20兆瓦为农光互补光伏发电项目。

新华社记者 徐昱 摄

新华社记者 刘良恒

受利益驱动，不法分子将“伟哥”主要成分西地那非掺入玉米粉中，制成大量号称具有壮阳、性保健功能的假药、保健品，销往全国20多个省市——湖南湘潭警方近期侦破的一起制售假药、有毒有害食品案件，揭开了滥用西地那非制作假药、保健品的冰山一角。

“伟哥”类假药假冒保健品销售往20余省

4月20日，湘潭警方公布了这起特大案件的一些细节。其利益链条之长，销售范围之广，触目惊心。

2015年年初，湖南省湘乡市公安局治安大队民警侦查发现，湘乡市城区多家保健品店涉嫌销售有毒有害食品。

湘乡市食药监部门抽检发现，湘乡城区13家保健品店销售的一些被冠以“黄金玛卡”、“活力大补丸”、“虫草鹿鞭丸”等名目的保健品，基本上都有治疗男性功能障碍的处方药“万艾可”(俗称“伟哥”)的主要成分西地那非。

按照国家食药监总局相关规定，保健品中明令禁止添加西地那非。

湘乡市公安局副局长陈明君说，办案民警通过梳理13家涉案保健品店的进货渠道，又发现了一个以湖南邵东人朱某初为首的销售有毒有害食品犯罪团伙。去年7月，湘潭、邵阳两地警方联合出击，一举抓获嫌犯16人。

警方发现，朱某初团伙的“上线”远在贵州，是一个以崔某峰、张某为首的制贩假药、有毒有害食品的犯罪团伙。朱某初团伙从贵

的风控经验和能力与传统机构还有差距。从互联网金融监管角度看，互联网金融监管缺少数据支撑。从互联网金融投资者的角度来看，风险防范意识不够，一方面容易轻信高收益的宣传，另一方面承受风险能力也较低。

易宝CEO、互联网金融千人会轮值主席唐彬认为，互联网金融是利用互联网技术来创新，让金融更好地为客户提供服务，归结客户，这是根本。此外，金融最重要的特点是风险输出，尤其是风险的外部性和风险的感染性，所以要规避风险，拥抱监管，把监管作为金融良性发展的一个重要推动力。



浙江首个农业生态旅游光伏发电项目正式投运

保健品中添“伟哥”

1.5亿元特大制贩假冒保健品案追踪

局通报，各省食药监部门在执法检查中发现，51家企业在69种保健酒、配制酒中违法添加了西地那非等化学物质，并在产品名称、标识、标签上明示或暗示壮阳、性保健等功能。

一些办案人员指出，国家食药监部门明令禁止在保健品中添加西地那非，但一些不良分子为了利益依然不惜铤而走险。

“崔某峰、张某团伙生产的假药、有毒有害食品的西地那非剂量非常之大，是‘万艾可’正品的数十倍甚至上百倍，具有极大的安全隐患。”湘潭市公安局治安大队大队长彭清华说。

湖南省心血管疾病专家潘港告诉记者，西地那非能扩张血管，但也有一定副作用，部分人服用后，可能会诱发心梗。正因为如此，“万艾可”被国家列入处方药，须在医生指导下服用。

“保健品中之所以不能添加西地那非，一是剂量不好控制，二是购买保健品不需要医生开处方，消费者吃了健康风险比较大。”潘港说。

一些医疗工作者告诉记者，含西地那非的保健品屡禁难治，与部分消费者的认识偏差直接相关。很多人患有性功能障碍疾病，觉得涉及隐私，羞于启齿，不想到正规医院咨询

医生，接受治疗。相反，选择购买一些鱼龙混杂、夸大功效的药品和保健品。

巨利诱惑，则是不法之徒铤而走险的主要。彭清华说，利用西地那非，生产一粒具有所谓壮阳、性保健等功能的保健品价格极低，湘乡13家涉案保健品店的进货价格基本上都是块钱一粒，高的也才两块多钱，再以五块、十块、几十块甚至上百块的价格卖出，利润高得惊人。

打防结合保卫百姓“舌尖上的安全”

一些办案者指出，遏制添加西地那非的假药、有毒有害食品蔓延，必须打防结合、标本兼治。

严厉打击是第一步。湘乡市副市长、公安局局长彭辉说，在利益诱惑下，制假贩假、有毒有害食品的案件依然呈高发态势，并且呈现隐蔽强、手段更新快特点，对百姓健康和安全造成极大威胁。他建议各地公安和食药监部门加强联动，主动出击，冒头就打，不给犯罪分子可乘之机。

其中，须严厉打击西地那非“地下交易”。记者调查了解到，由于利益驱动，倒卖西地那

非的“地下交易”活跃，不少电子商务网站明目张胆地发布出售西地那非的信息。必须实施源头控制，严厉打击非法交易，避免西地那非被违法滥用。

加强监管是关键。陈明君告诉记者，办案民警在调查中发现，崔某峰、张某团伙竟然利用一些地方的展销会拓展经营网络，将假药、有毒有害食品堂而皇之地带进展厅里、摆在柜台上。相关部门在相当长的时间内竟然没有发现“猫腻”，表明对假药、有毒有害食品的监管网络目前尚存在漏洞。

记者了解到，网站、QQ、微信等已经成为不法分子兜售假药和保健品的主要渠道。一些网站发布大量夸大功效、言语露骨的产品广告，导致一些消费者误认为真、掉入陷阱。业内人士指出，与传统商店相比，网络销售方式隐蔽性、欺骗性极强，打击难度极大，建议严格监管医药食品类网络信息。

此外，性教育、性科普必须加强。一些医疗工作者指出，应引导性功能障碍人群正确认识身体疾病，遇到问题时到正规医疗机构接受治疗，自觉抵制假药和有毒有害食品。

(新华社长沙4月21日电)

南水北调工程运行管理举报公告牌揭牌

本报郑州4月21日电 (记者蒋蓝 实习生杨晓艳)今天，南水北调工程运行管理举报公告牌在河南郑州中原路跨南水北调桥揭牌。这项严格工程运行监管的举措出台，将对确保南水北调工程安全平稳运行具有重要的保障作用。

此次设立的举报公告牌，分置在南水北调中线工程沿线所有跨渠桥梁的显著位置，共达1300余块，公布举报受理电话、电子邮箱、奖励措施，受理范围包括工程运行安全、工程质量、水质环境等问题。当前，南水北调工程已进入全线通水运行期。加强举报受理工作，建立面向社会、快捷有效的工程建设举报受理工作机制，是新时期充分利用社会力量、加强工程监管的一项重要举措。

国务院南水北调办副主任蒋旭光说，南水北调工程是事关国家经济社会发展全局的重大民生工程，设立运行管理举报公告牌，是向全社会表明，南水北调系统诚意接受社会各界监督，也希望集合社会力量，快速发现并处置工程运行安全、工程质量、水质环境等方面的问题，把工程运行安全隐患消灭在萌芽状态。